

# «ЗАГЛЯНИТЕ В МАМИНЫ ГЛАЗА»

## Сценарий общешкольного праздника, посвящённого Международному дню матери (3 – 11 классы)

**Инна Антонюк**, заместитель директора по воспитательной работе  
школы № 267 г. Москвы

**З**вучит тихая музыка.

### Чтец:

Встаньте все и выслушайте стоя.  
Сохранённое во всей красе,  
Слово это — древнее, святое!  
Распрямитесь! Встаньте! Встаньте все!  
Слово это сроду не обманет,  
В нём сокрыто жизни существо.  
В нём — исток всего. Ему конца нет.  
Встаньте! Я произношу его:

«МАМА».

**1-й участник:** Каждую секунду, по статистике, на планете Земля рождаются три маленьких человека.

**2-й участник:** А вместе с ними на свет появляются три новых мамы. Как сияющее солнце своими лучами согревает всё живое, так и мама своей любовью греет ребёнка. Любовь к малышу для неё так же естественна, как цветение сирени весной.

**3-й участник:** Недаром многие взрослые люди всю жизнь вспоминают материнские руки, её ласковые, нежные глаза. (Песня «Мамины глаза»)

### Чтец:

В доме добрыми делами занята.  
Тихо ходит по квартире доброта.  
Добрый день и добрый час,  
Вечер добрый, ночь добра,  
Было доброе вчера.  
И откуда, спросишь ты,  
В доме столько доброты,

Что от этой доброты  
Приживаются цветы,  
Рыбки, ёжики, птенцы?  
Я тебе отвечу прямо:  
Это — мама, мама, мама!

Выступление учеников 3 класса

**1-й.** Меня всегда удивляло, как это один человек может не покладая рук постоянно заботиться о другом, и это никто даже не почитает за подвиг. Каждый день наши мамы трудятся, чтобы нам жилось комфортно и сытно. Все мы привыкли к опеке с их стороны, но ценим ли их труд?

**2-й.** А вот для малыша мама — это ещё и большое и чистое окно в новый, неведомый мир. Она помогает понять его красоту. И если она сама любит родные леса и поля, город, то её уроки — на всю жизнь!

### 3-й.

— Сынок, проснись! Выпал первый снег!  
— Доченька! Смотри, как расцвёл подснежник...

**1-й.** Знаешь, я иногда думаю, что мама — это и есть чудо, которое надо любить. Беречь и лелеять. Все собравшиеся здесь наверняка любят своих мам, молодых и старых.

**2-й.** Они для нас — детей и взрослых — всегда самые лучшие и красивые.

**3-й.** В раннем детстве родителей любят безоглядно и безотчётно. Почему же

позже в отношении к ним появляются сдержанность, порой недовольство и резкость... что же такое с нами происходит? Не разлюбили же мы своих матерей со временем.

**1-й.** Всё тут ясно и понятно. У иного уже усы пробиваются. А родители вмешиваются в его дела, будто он желторотый птенец-первоклашка...

**2-й.** А я думаю, что каждая мама хочет, чтобы её сын рос самостоятельным и энергичным, чтобы из него вышел не «маменькин сынок», а настоящий мужчина — будущий защитник своей семьи и Родины. Но как поступает заботливая и любящая мать?

**3-й.** Она вечно хлопочет, стараясь посытнее накормить, потеплее и моднее одеть сына и дочку.

**Чтец:** Вышивала мама, вышивала.  
Создавая счастье и уют.  
Вечерами так она певала,  
Как теперь, пожалуй, не поют.  
Песня тихо тянется, как нитка.  
И слова слагаются в узор:  
То резная звякает калитка,  
И туманный виден косогор.  
То свистят малиновые сани,  
Голубые пляшут бубенцы.  
То смеются: «Сами, мол, с усами!»  
Молодые, наглые купцы...  
Бегают проворная иголка,  
И мелькает розовая нить...  
Вышивала мама долго-долго,  
В песню душу силилась вложить.  
Не жалела маленького сердца,  
А другим прощала все грехи.  
Спать пойдёт, когда на полотенце  
Красные проснутся петухи.  
То по голове погладит дочку,  
То заглянет в люльку.  
Спит, сынок!  
И на песне так поставит точку,  
Будто бы завяжет узелок!

**1-й участник:** О мамах и нашем отношении к ним написано много. Вспоминается вопрос Александра Фадеева: «Кого мы больше всех обижаем?». И его ответ — матерей наших... Как понять такую нестыковку?

**2-й участник:** Как научиться любить, беречь и щадить самого близкого нам человека — маму?

**3-й участник:** Говорят, что для этого надо повзрослеть. Только с годами понимаешь, что как бы мы ни ценили своих друзей и подруг, заменить маму никто не сможет. Вот как об этом написал 16-летний школьник из Омска Сергей Плотов:

Легче всего обидеть мать.  
Она обидой не ответит,  
А только будет повторять:  
«Не простудись, сегодня ветер».  
Легче всего обидеть мать.  
Пройдут века,  
Мы станем выше,  
Но кто-то, губы сжав опять,  
Возьмёт бумагу и напишет:  
«Легче всего обидеть мать...»  
И может быть, его услышат!

**1-й участник:** Кто не слышал наполненные чувством любви слова: «Родина-мать», «Россия-матушка»? И это не праздные слова. Как сказал один русский поэт, любовь к матери незаметно для нас переходит в любовь к Родине... (Танец)

**2-й участник:**

Родители наши, родители наши,  
Дороже и ближе вас нет.  
Родители наши,  
Прошу вас, живите сто лет!

**3-й участник:** Счастья вам, дорогие наши мамы и бабушки! Здоровья и, самое главное, благополучия вашим детям. А счастье детей — это ваше счастье, счастье нашей Родины! **В.Ш**